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KLUCZ ODPOWIEDZI

- Nie można używać ołówków ani korektorów (za ich stosowanie praca zostaje zdyskwalifikowana i za całość WSTAWIAMY 0 pkt.).
- Pisownia wyrazów wielką literą zamiast małej i na odwrót nie jest traktowana jako błąd merytoryczny i należy taką odpowiedź zaliczać.
- Każdy inny zapis z “przekręceniem” czy „gubieniem” liter (np. zamiast Vinci – Winci itp.) traktujemy jako odpowiedź błędną.
- [i/lub: odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – oznacza, iż uznajemy ją alternatywnie zamiast odpowiedzi podanej przed nawiasem 
- [odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – bez „i/lub” – oznacza, iż nie jest to element obowiązkowo wymagany 
- Każde skreślenie, poprawka i nieczytelna odpowiedź traktowane są jako odpowiedź błędna.

1/ Przyznajemy po 1 pkt. za prawidłowy wiersz odpowiedzi (rok/wydarzenie + panujący):	/3
	
	Rok
	Ważne wydarzenie historyczne
	Ówczesny panujący w Polsce:

	A
	972
	Zwycięstwo pod Cedynią
	Mieszko I

	B
	1018
	1 z:  - pokój w Budziszynie [lub: koniec wojny polsko – niemieckiej]
        - wyprawa kijowska [lub: na Ruś [Kijowską] ]
	Bolesław I 
[lub: Bolesław [I] Chrobry]

	C
	1308 [lub: 1309; 1308-09]
	Zagarnięcie Pomorza Gdańskiego przez Krzyżaków
	Władysław I 
[lub: Władysław [I] Łokietek]


Uwaga! 
- Uczeń podając wydarzenie może podać inny poprawnie merytorycznie zapis, ale koniecznie zapisując inaczej ważne wydarzenie z klucza, a nie podając inne mniej istotne wydarzenie spoza klucza!
- Jeśli uczeń nie zrobi prawidłowo wierszy odpowiedzi, ale prawidłowo kolumny odp., wówczas przyznajemy mu po 1 pkt. za prawidłowe kolumny odpowiedzi: 1 pkt za 3 odp. w „rok” i „wydarzenie” razem i/lub 1 pkt za 3 odp. w „panujący”!
2/	3 pkt. za 6 odpowiedzi; 2 pkt. za 4-5 odp.; 1 pkt za 2-3 odp.:
A/ F	
B/ F		
C/ P	
D/ P
E/ P
F/ F 													/3

3/ 	Przyznajemy po 1 pkt. za każdy prawidłowy wiersz odpowiedzi:			/5
A/ 	A1 – Wolne Miasto [i/lub: Gdańsk]	A2 – Polska [lub: PRL]			- 1 pkt;
B/	B1 – Czechosłowacja [lub: Węgry]	B2 – ZSRR [lub: Związek Radziecki]	- 1 pkt;
C/ 	C1 – Polska [lub: II RP]			C2 – ZSRR [lub: Związek Radziecki]	- 1 pkt;
D/ 	D1 – Włochy				D2 – Grecja					- 1 pkt;
E/ 	E1 – Niemcy [lub: III Rzesza]		E2 – RFN [lub: Niemcy Zachodnie]	- 1 pkt;
Uwaga! Jeśli uczeń poda wszystkie wiersze odpowiedzi błędnie, ale poprawnie którąś z kolumn – za całe zadanie przyznajemy wówczas 1 pkt!

4/ 	Przyznajemy po 1 pkt. za każdy prawidłowy wiersz odpowiedzi:
A/ 5 + 8		 								- 1 pkt;		
B/ 3 + 7										- 1 pkt; 		C/ 1 + 11										- 1 pkt;		
D/ 2 + 9					 					- 1 pkt;	
E/ 4 + 10										- 1 pkt;	/5
5/	Przyznajemy po 1 pkt. za każdy prawidłowy wiersz odpowiedzi:
A/ egipskie – np.: sztuk [i/lub: rzemiosła]				          		- 1 pkt;	
B/ greckie – np.: bogów [i/lub: ludzi; nieba; ziemi; piorunów; błyskawic; praw i obyczajów]						          						- 1 pkt; 		C/ greckie – np.: mórz [i/lub: jezior, rzek, trzęsień ziemi, żaglarzy, rybaków]	- 1 pkt;  /3
6/ 	a/ Leonardo [di ser Piero] da Vinci						- 1 pkt;	
b/ Michał Anioł [lub: Michelangelo [di Lodovico Buonarroti Simoni]	- 1 pkt;	
c/ Rafael Santi [lub: Raffaello Santi; Raffaello Sanzio]			- 1 pkt;
d/ Marcin Luter 									- 1 pkt;
e/ Mikołaj Kopernik								- 1 pkt;	/5
7/	3 pkt. za 6 odpowiedzi; 2 pkt. za 4-5 odp.; 1 pkt za 2-3 odp.:
A/ P	
B/ S		
C/ S	
D/ P
E/ P
F/ S													/3
8/ 	A/ Wielkie Księstwo Poznańskie [lub: Wielkopolskę]			       - 1 pkt;		
B/ [kopalnie soli w] Wieliczce							       - 1 pkt; 		C/ Królestwo Polskie [lub: Kongresówkę]					       - 1 pkt;		
D/ Krakowa – Rzeczpospolitą Krakowską [lub: Wolne Miasto [Kraków]] - 1 pkt;	/4
9/ 	A/ styczniowe									       - 1 pkt;		
B/ listopadowe									       - 1 pkt; 		C/ krakowskie									       - 1 pkt;		
D/ wielkopolskie	  								       - 1 pkt;	/4
10/ B. Przyznajemy po 1 pkt. za każdy prawidłowy wiersz odpowiedzi:				
a/ Bolesław II [lub: Bolesław [II] Śmiały; Szczodry] + 	1058 - 79		– 1 pkt
b/ Bolesław III [lub: Bolesław [III] Krzywousty]	 +	1102 - 38		– 1 pkt
c/ Władysław II [lub: Władysław [II] Wygnaniec]	 +	1138 - 46		– 1 pkt
d/ Przemysł II						 +	1273 [95] - 96	– 1 pkt
e/ Wacław II [lub: Wacław [II] Czeski]	 	 +	1300 - 05		– 1 pkt	/5
Uwaga! Jeśli uczeń poda wszystkie wiersze odpowiedzi błędnie, ale poprawnie którąś z kolumn – za całe zadanie przyznajemy wówczas 1 pkt!
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